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Projekt ElektroOdpad-Dopad 4 – základné informácie  

 

Projekt bude prebiehať na 20 vybraných slovenských školách. Na vybraných školách vzniknú 

tímy v zložení 1 učiteľ a 2 žiaci (akčný tím), ktoré budú mať za úlohu vytvoriť bádateľské a 

rovesnícke vzdelávanie na tému „Tajný život elektroodpadu“ a naplánovať na svojej škole 

akčné dni. Základné teoretické vedomosti, lektorské zručnosti a motivačné techniky vrátane 

pripravených podporných materiálov – pracovných listov aj teoretických východísk im budú 

predvedené na 3-dňovom kurze. Na začiatku 3-dňového kurzu sa akčný tím zúčastní exkurzie 

do firmy spracúvajúcej elektroodpad. V prípade sprísnených zdravotníckych opatrení 

v súvislosti s COVID-19 sa tieto aktivity zrealizujú online. 

 

CIELE PROJEKTU 

Poukázať na životný cyklus elektroodpadu od jeho výroby cez každodenné používanie až po 

likvidáciu. Posilniť myšlienku, že projekt smeruje k stratégii zodpovednej spotreby, ktorá by 

mala byť zhmotnená po ukončení projektu na každej škole. Ukázať žiakom možnosti vlastného 

zodpovedného spotrebiteľského správania sa. Vytvorenie školskej „siete informácií“, kde 

budú mladí ľudia samostatne viesť vzdelávanie pre svoju školskú komunitu, pátrať, aká je 

aktuálna situácia na škole a snažiť sa prostredníctvom aktivít projektu situáciu na škole 

zlepšiť. 

 

OBSAH PROJEKTU 

Projekt bude realizovaný na školách od septembra 2020 do júna 2020. Jeho súčasťou bude 

exkurzia, 3-dňový kurz, bádateľské a rovesnícke vzdelávanie, akčné dni a zber elektroodpadu 

na školách. 

 

AKTIVITY PROJEKTU  

webinár 

Úvodný webinár sa uskutoční 14.10. o 17.00 a bude venovaný 20 učiteľom z vybraných škôl. 

Cieľom bude odovzdať presnejšie informácie o projekte, namotivovať účastníkov, vysvetliť 

stratégiu a posolstvo projektu. Na cca 1-hodinovom webinári bude spomenutý hlavný cieľ 

projektu, postupnosť aktivít, základ metodiky a spôsob financovania. Webinár budú viesť 2 

experti z CEEV Živica. 

 

3-dňový kurz vo vzdelávacom centre Zaježová 

2. – 4. 11. 2020 

Kurz bude nadväzovať na webinár, ale bude určený pre celé akčné tímy (15 x 1 učiteľ, 2 žiaci). 

Na začiatku tím absolvuje exkurziu vo firme ZEDKO v Banskej Bystrici, spracúvajúcej 

elektroodpad. Kurz budú následne lektorovať 2 experti z CEEV Živica. Cieľom kurzu bude 

vžiť si základné teoretické vedomosti, lektorské zručnosti a motivačné techniky, vrátane 

pripravených podporných materiálov. Kurz bude obsahovať tieto časti: príprava a realizácia 

info kampane a rovesníckeho vzdelávania, problematika týkajúca sa elektroniky a e-odpadu. 

Kurz bude realizovaný interaktívne, cez rôznorodé aktivity, ktoré budú vychádzať z metodickej 



príručky Elektro – produkcia, odpad, dopad. V prípade sprísnených zdravotníckych opatrení 

v súvislosti s COVID-19 budú aktivity realizované online. 

 

Zber elektroodpadu 

Úlohou školy bude aj zber malého elektroodpadu. Dodanie zberných nádob aj odvoz 

elektroodpadu bude v projekte koordinovaný firmou SEWA, a. s. Zber na školách začne po 

zaškolení na trojdňovom kurze v novembri 2020.  

 

Bádateľské a rovesnícke vzdelávanie 

Po kurze škola začne pracovať na bádateľskom vzdelávaní („audite“). Každý tím bude mať za 

úlohu na svojej škole zrealizovať interaktívne výučbové programy pre čo najväčšie množstvo 

spolužiakov – rovesníkov, a tým vytvoriť sieť informácií na škole. Po kurze budú spolužiaci 

a ďalší zamestnanci školy čím skôr zaučení do správneho zberu elektroodpadu do zbernej 

nádoby dodanej firmou SEWA. 

 

Metodické pomôcky v hodnote 50 € 

Na kurze budú vybraným školám odovzdané (alebo po kurze zaslané poštou) metodické 

pomôcky vhodné k výukovým programom v téme Elektoodpad a metodická príručka 

s aktivitami vhodnými pre rôzne vekové skupiny žiakov/študentov. 

 

Akčné dni 

Budú realizované ku Dňu Zeme. Úlohou tímov bude pripraviť jeden deň/podujatie/info 

kampaň, kde budú získané informácie vhodnou formou (napr.: infostánok, priama akcia v 

uliciach, divadlo atď.) prezentované školskej komunite alebo verejnosti. Profesionálne výstupy 

z akčných dní zabezpečí CEEV Živica (návšteva vybraných škôl s médiami). Každá škola 

zabezpečí propagáciu svojich akčných dní na webe školy a v miestnych médiách.  

 

Vyhodnotenie projektu a ocenenie 

Projekt bude vyhodnotený na základe súhrnných správ a fotodokumentácie z aktivít. 

Vyhodnocovať sa bude: účasť na kurzoch, forma a kvalita rovesníckeho vzdelávania, 

bádateľské vzdelávanie a akčné dni. Odmeny pre 3 najaktívnejšie školy zabezpečí SEWA, a. 

s. (kompostér pre tri najlepšie školy). 

 

ČASOVÝ HARMONOGRAM 

september 2020: výzva na zapojenie sa do projektu 

september - október 2020: podpisovanie zmlúv 

október 2020: vytváranie akčných tímov na školách 

október 2020: webinár pre učiteľov 

november 2020: exkurzia a 3-dňový kurz pre akčné tímy, v prípade sprísnených 

zdravotníckych opatrení kvôli COVID-19 online 

november 2020 – jún 2021: zber elektroodpadu 

november 2020 – marec 2021: realizácia auditu, rovesníckeho a bádateľského vzdelávania 

apríl 2021: akčné dni na školách 



máj 2021: súhrnné správy, vyhodnotenie projektu, medializácia výstupov škôl 

jún 2021: odmena pre výherné tímy 


